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Indagine denominata “Rilevamento della Qualità percepita in merito ai servizi 
erogati e presenti in Carta dei Servizi di Ateneo Anno 2020” 
 
modalità di somministrazione: Piattaforma Limesurvey 
 
modalità di partecipazione: per partecipare all’indagine  il target ha ricevuto una 
email contenente un link di collegamento con token unico 
 
Target: Studenti UniME 
 
Data di inizio somministrazione: 06 novembre  2020 
 
I° reminder il 14 dicembre 2020 
 
Data di f ine somministrazione: 28 dicembre 2020 
 
Sono stati inviati nr. 22534 inviti a partecipare all’indagine 
Risposte totali nr. 836 (di cui complete nr. 458 di cui parziali nr. 378) 
 
Tasso di partecipazione 2% 
Tasso di abbandono 45,2% 
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Analisi degli utenti che hanno completato il questionario: 
 
 
 

 
 
 
 
 

ü La valutazione complessiva di Unime per i servizi resi è  espressa come positiva per 
il 74,67%. Dopo aver risposto alle domande del questionario il target reagisce alla 
domanda “Alla luce di quanto analizzato la mia valutazione complessiva di UniMe per i servizi resi 
è: “ positivamente per il 76,20%. Pertanto, dal confronto delle due percentuali, si 
evidenzia la necessità di agire sulla percezione dell’immagine dell’Ateneo che ha 
l’utenza 

ü I tre servizi di maggiore interesse sono: 1) Infopoint - servizio informazioni di 
carattere generale di primo livello, 2) Supporto agli Studenti in relazione ad 
attività amministrative inerenti ai corsi di laurea e 3) Servizi Bibliotecari di 
Ateneo 

ü L’aspetto concernente i servizi percepito come molto importante è “l’efficacia” 
intesa come rispondenza del servizio alle proprie esigenze. Tale scelta fa notare la 
necessità di fornire servizi sempre più specifici e mirati alle diverse esigenze 
espresse dall’utenza.  

ü Il presente questionario è ritenuto utile dal 72,49%  
ü Il 20,09% ha dato suggerimenti per il miglioramento dei servizi UNIME, il  9,61% ha 

indicato quali altri servizi gradirebbe che Unime erogasse (domande con risposta 
facoltativa) Allegato 1 
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Provincia di residenza 
M E   5 5 , 0 2 %  
R C   1 8 , 1 2 %  
S R   7 , 2 1 %  
C T   6 , 3 3 %  
V V   2 , 4 0 %  
R G   2 , 1 8 %  
P A   1 , 7 5 %  
A G   1 , 3 1 %  
C L   0 , 8 7 %  
E N   0 , 8 7 %  
  
 
 
Corso di Laurea frequentato 
L 1  G I U R I S P R U D E N Z A   1 1 , 3 5 %  
L 1  M E D I C I N A  E  C H I R U R G I A   6 , 7 7 %  
L 2  S C I E N Z E  E  T E C N I C H E  P S I C O L O G I C H E   5 , 6 8 %  
A l t r o  4 , 1 5 %  
L 2  I N F E R M I E R I S T I C A   3 , 7 1 %  
L 1  G I U R I S P R U D E N Z A  ( N . O . )   2 , 4 0 %  
L 1  S C I E N Z E  D E L L ' E D U C A Z I O N E   2 , 4 0 %  
L M  S C I E N Z E  P E D A G O G I C H E   2 , 4 0 %  
L 1  C H I M I C A  E  T E C N O L O G I A  F A R M A C E U T I C H E  
( N . O . )   2 , 1 8 %  
L 1  S C I E N Z E  B I O L O G I C H E   2 , 1 8 %  
L M 6  M E D I C I N A  E  C H I R U R G I A   2 , 1 8 %  
L 1  E C O N O M I A  E  C O M M E R C I O   1 , 7 5 %  
L 2  S C I E N Z E  D E L  S E R V I Z I O  S O C I A L E   1 , 7 5 %  
L 2  S C I E N Z E  M O T O R I E ,  S P O R T  E  S A L U T E   1 , 7 5 %  
L 1  L E T T E R E   1 , 5 3 %  
L 1  L I N G U E  E  L E T T E R A T U R E  S T R A N I E R E   1 , 5 3 %  
L 2  M A N A G E M E N T  D ' I M P R E S A   1 , 5 3 %  
L 1  C H I M I C A   1 , 3 1 %  

L 1  F A R M A C I A   1 , 3 1 %  
L 1  I N G E G N E R I A  C I V I L E   1 , 3 1 %  
L 2  E C O N O M I A  A Z I E N D A L E   1 , 3 1 %  
L 2  L I N G U E  ,  L E T T E R A T U R E  S T R A N I E R E  E  
T E C N I C H E  D E L L A  M E D I A Z I O N E  L I N G U I S T I C A   1 , 3 1 %  
L 2  S C I E N Z E  P O L I T I C H E  E  D E L L E  R E L A Z I O N I  
I N T E R N A Z I O N A L I   1 , 3 1 %  
L M  P S I C O L O G I A   1 , 3 1 %  
L 2  B I O T E C N O L O G I E   1 , 0 9 %  
L 2  I N F O R M A T I C A   1 , 0 9 %  
L 2  I N G E G N E R I A  I N D U S T R I A L E   1 , 0 9 %  
L 2  S C I E N Z E  B I O L O G I C H E   1 , 0 9 %  
L 2  S C I E N Z E  D E L L A  F O R M A Z I O N E  E  D E L L A  
C O M U N I C A Z I O N E   1 , 0 9 %  
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I principali servizi di mio interesse tra quelli elencati ( indicare max tre servizi) 
I N F O P O I N T  -  S E R V I Z I O  I N F O R M A Z I O N I  D I  C A R A T T E R E  
G E N E R A L E  D I  P R I M O  L I V E L L O   4 4 , 3 2 %  
S U P P O R T O  A G L I  S T U D E N T I  I N  R E L A Z I O N E  A D  
A T T I V I T À  A M M I N I S T R A T I V E  I N E R E N T I  A I  C O R S I  D I  
L A U R E A   3 7 , 3 4 %  

S E R V I Z I  B I B L I O T E C A R I  D I  A T E N E O   2 3 , 1 4 %  
P R O T O C O L L O  E M A I L  E  P E C   2 2 , 7 1 %  
A C C E S S O  A L L A  R E T E  W I F I  D I  A T E N E O  E  A L  S E R V I Z I O  
D I  P O S T A  E L E T T R O N I C A   1 9 , 0 0 %  

A Z I O N I  P E R  F A V O R I R E  I L  S U C C E S S O  U N I V E R S I T A R I O   1 8 , 1 2 %  
S P O R T E L L O  P R O T O C O L L O  E  S E R V I Z I  P O S T A L I   1 3 , 3 2 %  
T R A S P O R T O  T R A M I T E  B U S  N A V E T T A  P E R  I  P O L I  
U N I V E R S I T A R I  “ A N N U N Z I A T A ”  E  “ P A P A R D O ”   1 2 , 2 3 %  
R E L A Z I O N I  C O N  I L  P U B B L I C O   E  C A L L  C E N T E R  
I N F O R M A T I V O   1 2 , 2 3 %  
P I A T T A F O R M A  C E R T I F I C A Z I O N E  D E I  C R E D I T I  ( P . C . C . )   1 2 , 2 3 %  
C E R T I F I C A Z I O N I  L I N G U I S T I C H E   1 0 , 0 4 %  
G A R A N T E  D E G L I  S T U D E N T I   8 , 7 3 %  
C O N V E N Z I O N A M E N T O   8 , 3 0 %  
O R I E N T A M E N T O  I N  U S C I T A  E  P L A C E M E N T   8 , 0 8 %  
C O R S I  D I  F O R M A Z I O N E  P E R  L E  L I N G U E  S T R A N I E R E   7 , 2 1 %  
F R O N T  O F F I C E  O R I E N T A M E N T O  E  P L A C E M E N T   5 , 9 0 %  
S E R V I Z I O  I N F O R M A T I V O  S U I  M A S T E R  E  C O R S I  D I  
P E R F E Z I O N A M E N T O   5 , 2 4 %  
C O N C E S S I O N E  S P A Z I  D I  A T E N E O   5 , 2 4 %  
S E R V I Z I O  I N F O R M A T I V O  S U L L E  S C U O L E  D I  
S P E C I A L I Z Z A Z I O N E  A R E A  M E D I C A   4 , 5 9 %  
S E R V I Z I O  I N F O R M A T I V O  S U  F O R M A Z I O N E  
I N S E G N A N T I   4 , 5 9 %  

S E R V I Z I  A L M A L A U R E A  E  A L T R E  B A N C H E  D A T I   4 , 1 5 %  
R A P P O R T I  C O N  I L  T E R R I T O R I O  E  L E  P A R T I  S O C I A L I   3 , 9 3 %  
S E R V I Z I  D I S A B I L I T A '  /  D S A   2 , 8 4 %  
O R I E N T A M E N T O  I N  E N T R A T A   2 , 8 4 %  
S E R V I Z I O  I N F O R M A T I V O  S C U O L E  D I  
S P E C I A L I Z Z A Z I O N E  N O N  M E D I C H E  E D  E S A M I  D I  
S T A T O   2 , 4 0 %  
C O M I T A T O  U N I C O  D I  G A R A N Z I A  ( C U G )   1 , 0 9 %  
A T T I V I T A '  D I  T R A D U Z I O N E   0 , 2 2 %  
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I servizi che ho utilizzato nell’ultimo anno sono 
 oltre 6 da 4 a 6 volte da 1 a 3 volte mai 

A C C E S S O  A L L A  R E T E  W I F I  D I  A T E N E O  
E  A L  S E R V I Z I O  D I  P O S T A  
E L E T T R O N I C A   2 6 , 8 6 %  1 0 , 9 2 %  2 4 , 6 7 %  3 7 , 5 5 %  
T R A S P O R T O  T R A M I T E  B U S  N A V E T T A  
P E R  I  P O L I  U N I V E R S I T A R I  
“ A N N U N Z I A T A ”  E  “ P A P A R D O ”   1 3 , 7 6 %  4 , 3 7 %  1 5 , 5 0 %  6 6 , 3 8 %  
P R O T O C O L L O  E M A I L  E  P E C   7 , 8 6 %  8 , 5 2 %  4 1 , 9 2 %  4 1 , 7 0 %  

S E R V I Z I  B I B L I O T E C A R I  D I  A T E N E O   7 , 2 1 %  5 , 6 8 %  2 7 , 2 9 %  5 9 , 8 3 %  
I N F O P O I N T  -  S E R V I Z I O  I N F O R M A Z I O N I  
D I  C A R A T T E R E  G E N E R A L E  D I  P R I M O  
L I V E L L O   6 , 3 3 %  1 5 , 0 7 %  5 2 , 1 8 %  2 6 , 4 2 %  
C O N C E S S I O N E  S P A Z I  D I  A T E N E O   5 , 0 2 %  3 , 9 3 %  1 6 , 8 1 %  7 4 , 2 4 %  
S U P P O R T O  A G L I  S T U D E N T I  I N  
R E L A Z I O N E  A D  A T T I V I T À  
A M M I N I S T R A T I V E  I N E R E N T I  A I  C O R S I  
D I  L A U R E A   4 , 8 0 %  6 , 9 9 %  3 4 , 7 2 %  5 3 , 4 9 %  
R E L A Z I O N I  C O N  I L  P U B B L I C O   E  C A L L  
C E N T E R  I N F O R M A T I V O   4 , 3 7 %  5 , 0 2 %  3 1 , 8 8 %  5 8 , 7 3 %  
S P O R T E L L O  P R O T O C O L L O  E  S E R V I Z I  
P O S T A L I   1 , 9 7 %  4 , 5 9 %  3 5 , 8 1 %  5 7 , 6 4 %  
P I A T T A F O R M A  C E R T I F I C A Z I O N E  D E I  
C R E D I T I  ( P . C . C . )   1 , 7 5 %  4 , 5 9 %  1 9 , 8 7 %  7 3 , 8 0 %  
F R O N T  O F F I C E  O R I E N T A M E N T O  E  
P L A C E M E N T   1 , 5 3 %  3 , 4 9 %  1 7 , 6 9 %  7 7 , 2 9 %  
A Z I O N I  P E R  F A V O R I R E  I L  S U C C E S S O  
U N I V E R S I T A R I O   1 , 3 1 %  2 , 4 0 %  1 7 , 4 7 %  7 8 , 8 2 %  
C O N V E N Z I O N A M E N T O   1 , 3 1 %  1 , 5 3 %  2 1 , 6 2 %  7 5 , 5 5 %  
S E R V I Z I  A L M A L A U R E A  E  A L T R E  
B A N C H E  D A T I   0 , 8 7 %  2 , 4 0 %  1 7 , 0 3 %  7 9 , 6 9 %  
C O R S I  D I  F O R M A Z I O N E  P E R  L E  
L I N G U E  S T R A N I E R E   0 , 8 7 %  1 , 9 7 %  1 1 , 7 9 %  8 5 , 3 7 %  
R A P P O R T I  C O N  I L  T E R R I T O R I O  E  L E  
P A R T I  S O C I A L I   0 , 8 7 %  1 , 0 9 %  1 0 , 0 4 %  8 7 , 9 9 %  

S E R V I Z I  D I S A B I L I T A '  /  D S A   0 , 8 7 %  0 , 8 7 %  3 , 4 9 %  9 4 , 7 6 %  
S E R V I Z I O  I N F O R M A T I V O  S U  
F O R M A Z I O N E  I N S E G N A N T I   0 , 6 6 %  2 , 4 0 %  1 8 , 1 2 %  7 8 , 8 2 %  
S E R V I Z I O  I N F O R M A T I V O  S U I  M A S T E R  
E  C O R S I  D I  P E R F E Z I O N A M E N T O   0 , 6 6 %  1 , 3 1 %  1 0 , 9 2 %  8 7 , 1 2 %  
S E R V I Z I O  I N F O R M A T I V O  S C U O L E  D I  
S P E C I A L I Z Z A Z I O N E  N O N  M E D I C H E  E D  
E S A M I  D I  S T A T O   0 , 6 6 %  0 , 4 4 %  8 , 3 0 %  9 0 , 6 1 %  
A T T I V I T A '  D I  T R A D U Z I O N E   0 , 4 4 %  1 , 3 1 %  3 , 2 8 %  9 4 , 9 8 %  
C E R T I F I C A Z I O N I  L I N G U I S T I C H E   0 , 4 4 %  1 , 0 9 %  1 3 , 5 4 %  8 4 , 9 3 %  
S E R V I Z I O  I N F O R M A T I V O  S U L L E  
S C U O L E  D I  S P E C I A L I Z Z A Z I O N E  A R E A  
M E D I C A   0 , 4 4 %  0 , 6 6 %  5 , 9 0 %  9 3 , 0 1 %  
O R I E N T A M E N T O  I N  U S C I T A  E  
P L A C E M E N T   0 , 2 2 %  1 , 7 5 %  8 , 9 5 %  8 9 , 0 8 %  
O R I E N T A M E N T O  I N  E N T R A T A   0 , 2 2 %  1 , 5 3 %  1 3 , 7 6 %  8 4 , 5 0 %  
G A R A N T E  D E G L I  S T U D E N T I   0 , 2 2 %  1 , 3 1 %  1 1 , 1 4 %  8 7 , 3 4 %  

C O M I T A T O  U N I C O  D I  G A R A N Z I A  ( C U G )   0 , 0 0 %  0 , 6 6 %  6 , 1 1 %  9 3 , 2 3 %  
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Indichi quanto è importante ognuno di questi aspetti (da 1= per niente importante a 5 
= molto importante) 
 

 
 

 
 

 
 
 
L’aspetto concernente i servizi percepito come molto importante è “l’efficacia” intesa 
come rispondenza del servizio alle proprie esigenze. Tale scelta fa notare la necessità di 
fornire servizi  sempre più specifici e mirati alle diverse esigenze espresse dall’utenza.  
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Quale di questi servizi ha utilizzato e quindi può esprimere un giudizio (in caso di risposta 
affermativa le verrà chiesta una valutazione) 
 
 SI NO 
I N F O P O I N T  -  S E R V I Z I O  I N F O R M A Z I O N I  D I  
C A R A T T E R E  G E N E R A L E  D I  P R I M O  L I V E L L O   6 2 , 0 1 %  3 7 , 9 9 %  
A C C E S S O  A L L A  R E T E  W I F I  D I  A T E N E O  E  A L  
S E R V I Z I O  D I  P O S T A  E L E T T R O N I C A   5 3 , 0 6 %  4 6 , 9 4 %  
P R O T O C O L L O  E M A I L  E  P E C   4 6 , 5 1 %  5 3 , 4 9 %  

S E R V I Z I  B I B L I O T E C A R I  D I  A T E N E O   3 3 , 8 4 %  6 6 , 1 6 %  
S U P P O R T O  A G L I  S T U D E N T I  I N  R E L A Z I O N E  A D  
A T T I V I T À  A M M I N I S T R A T I V E  I N E R E N T I  A I  C O R S I  D I  
L A U R E A   2 9 , 9 1 %  7 0 , 0 9 %  
T R A S P O R T O  T R A M I T E  B U S  N A V E T T A  P E R  I  P O L I  
U N I V E R S I T A R I  “ A N N U N Z I A T A ”  E  “ P A P A R D O ”   2 9 , 0 4 %  7 0 , 9 6 %  
S P O R T E L L O  P R O T O C O L L O  E  S E R V I Z I  P O S T A L I   2 8 , 1 7 %  7 1 , 8 3 %  
R E L A Z I O N I  C O N  I L  P U B B L I C O   E  C A L L  C E N T E R  
I N F O R M A T I V O   2 7 , 7 3 %  7 2 , 2 7 %  
C O N C E S S I O N E  S P A Z I  D I  A T E N E O   1 6 , 3 8 %  8 3 , 6 2 %  
C O N V E N Z I O N A M E N T O   1 5 , 0 7 %  8 4 , 9 3 %  
P I A T T A F O R M A  C E R T I F I C A Z I O N E  D E I  C R E D I T I  
( P . C . C . )   1 4 , 8 5 %  8 5 , 1 5 %  
F R O N T  O F F I C E  O R I E N T A M E N T O  E  P L A C E M E N T   1 4 , 6 3 %  8 5 , 3 7 %  
S E R V I Z I  A L M A L A U R E A  E  A L T R E  B A N C H E  D A T I   1 4 , 1 9 %  8 5 , 8 1 %  
A Z I O N I  P E R  F A V O R I R E  I L  S U C C E S S O  
U N I V E R S I T A R I O   1 2 , 6 6 %  8 7 , 3 4 %  
S E R V I Z I O  I N F O R M A T I V O  S U  F O R M A Z I O N E  
I N S E G N A N T I   1 1 , 5 7 %  8 8 , 4 3 %  

O R I E N T A M E N T O  I N  E N T R A T A   1 1 , 1 4 %  8 8 , 8 6 %  
C O R S I  D I  F O R M A Z I O N E  P E R  L E  L I N G U E  
S T R A N I E R E   8 , 9 5 %  9 1 , 0 5 %  
C E R T I F I C A Z I O N I  L I N G U I S T I C H E   7 , 6 4 %  9 2 , 3 6 %  
S E R V I Z I O  I N F O R M A T I V O  S U I  M A S T E R  E  C O R S I  D I  
P E R F E Z I O N A M E N T O   6 , 9 9 %  9 3 , 0 1 %  
O R I E N T A M E N T O  I N  U S C I T A  E  P L A C E M E N T   6 , 9 9 %  9 3 , 0 1 %  
R A P P O R T I  C O N  I L  T E R R I T O R I O  E  L E  P A R T I  
S O C I A L I   6 , 3 3 %  9 3 , 6 7 %  
G A R A N T E  D E G L I  S T U D E N T I   5 , 6 8 %  9 4 , 3 2 %  
S E R V I Z I  D I S A B I L I T A '  /  D S A   4 , 5 9 %  9 5 , 4 1 %  
S E R V I Z I O  I N F O R M A T I V O  S U L L E  S C U O L E  D I  
S P E C I A L I Z Z A Z I O N E  A R E A  M E D I C A   3 , 4 9 %  9 6 , 5 1 %  
S E R V I Z I O  I N F O R M A T I V O  S C U O L E  D I  
S P E C I A L I Z Z A Z I O N E  N O N  M E D I C H E  E D  E S A M I  D I  
S T A T O   3 , 4 9 %  9 6 , 5 1 %  

A T T I V I T A '  D I  T R A D U Z I O N E   3 , 0 6 %  9 6 , 9 4 %  
C O M I T A T O  U N I C O  D I  G A R A N Z I A  ( C U G )   2 , 4 0 %  9 7 , 6 0 %  
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Analisi dei punti di forza/debolezza e percentuale positiva di valutazione 
complessiva del servizio 
 
Cosa ho apprezzato di più e cosa mi ha soddisfatto di meno dei seguenti servizi: 
 
 Cosa ho apprezzato di più Cosa mi ha soddisfatto di meno % positiva  di 

Valutazione 
complessiva  
del servizio 

S P O R T E L L O  P R O T O C O L L O  
E  S E R V I Z I  P O S T A L I  

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

[Tempestività (tempo trascorso tra 
richiesta e erogazione del servizio)] 

72,87% 

P R O T O C O L L O  E M A I L  E  
P E C   

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

[Tempestività (tempo trascorso tra 
richiesta e erogazione del servizio)] 

73,71% 

G A R A N T E  D E G L I  
S T U D E N T I   

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

[Accessibilità Fisica (facilità di 
accesso, orari di apertura, tempi di 
attesa, ecc)] 

73,08% 

C O M I T A T O  U N I C O  D I  
G A R A N Z I A  ( C U G )   

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

[Tempestività (tempo trascorso tra 
richiesta e erogazione del servizio)] 

81,82% 

I N F O P O I N T  -  S E R V I Z I O  
I N F O R M A Z I O N I  D I  
C A R A T T E R E  G E N E R A L E  D I  
P R I M O  L I V E L L O   

[Efficacia (rispondenza del servizio 
alle proprie esigenze)] 

[Tempestività (tempo trascorso tra 
richiesta e erogazione del servizio)] 

73,24% 

S E R V I Z I O  I N F O R M A T I V O  
S U I  M A S T E R  E  C O R S I  D I  
P E R F E Z I O N A M E N T O   

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

[Accessibilità Fisica (facilità di 
accesso, orari di apertura, tempi di 
attesa, ecc)] 

78,13% 

S E R V I Z I O  I N F O R M A T I V O  
S U L L E  S C U O L E  D I  
S P E C I A L I Z Z A Z I O N E  A R E A  
M E D I C A   

[Efficacia (rispondenza del servizio 
alle proprie esigenze)] 

[Accessibilità Fisica (facilità di 
accesso, orari di apertura, tempi di 
attesa, ecc)] 

87,50% 

S E R V I Z I O  I N F O R M A T I V O  
S C U O L E  D I  
S P E C I A L I Z Z A Z I O N E  N O N  
M E D I C H E  E D  E S A M I  D I  
S T A T O   

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

[Accessibilità Fisica (facilità di 
accesso, orari di apertura, tempi di 
attesa, ecc)] 

81,25% 

S U P P O R T O  A G L I  
S T U D E N T I  I N  R E L A Z I O N E  
A D  A T T I V I T À  
A M M I N I S T R A T I V E  
I N E R E N T I  A I  C O R S I  D I  
L A U R E A   

[Tempestività (tempo trascorso tra 
richiesta e erogazione del servizio)] 

[Accessibilità Fisica (facilità di 
accesso, orari di apertura, tempi di 
attesa, ecc)] 

67,15% 

S E R V I Z I O  I N F O R M A T I V O  
S U  F O R M A Z I O N E  
I N S E G N A N T I   

Efficacia (rispondenza del servizio 
alle proprie esigenze)] 

[Accessibilità Fisica (facilità di 
accesso, orari di apertura, tempi di 
attesa, ecc)] 

73,58% 

T R A S P O R T O  T R A M I T E  B U S  
N A V E T T A  P E R  I  P O L I  
U N I V E R S I T A R I  
“ A N N U N Z I A T A ”  E  
“ P A P A R D O ”   

[Efficacia (rispondenza del servizio 
alle proprie esigenze)] 

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

72,18% 

S E R V I Z I  D I S A B I L I T A '  /  
D S A   

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc) 

[Tempestività (tempo trascorso tra 
richiesta e erogazione del servizio)] 

71,43% 

S E R V I Z I  A L M A L A U R E A  E  
A L T R E  B A N C H E  D A T I  

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

[Accessibilità Fisica (facilità di 
accesso, orari di apertura, tempi di 
attesa, ecc)] 

81,54% 

F R O N T  O F F I C E  
O R I E N T A M E N T O  E  
P L A C E M E N T   

[Efficacia (rispondenza del servizio 
alle proprie esigenze)] 

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

74,63% 

O R I E N T A M E N T O  I N  
E N T R A T A   

[Efficacia (rispondenza del servizio 
alle proprie esigenze)] 

Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

66,67% 

A Z I O N I  P E R  F A V O R I R E  I L  
S U C C E S S O  
U N I V E R S I T A R I O   

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

[Tempestività (tempo trascorso tra 
richiesta e erogazione del servizio)] 

67,24% 

O R I E N T A M E N T O  I N  U S C I T A  
E  P L A C E M E N T   

[Tempestività (tempo trascorso tra 
richiesta e erogazione del servizio)] 

[Efficacia (rispondenza del servizio 
alle proprie esigenze)] 

65,63% 



C o m m i s s i o n e  C u s t o m e r  S a t i s f a c t i o n  d e l l ’ U n i v e r s i t à  d e g l i  S t u d i  d i  M e s s i n a   

 

 

R A P P O R T I  C O N  I L  
T E R R I T O R I O  E  L E  P A R T I  
S O C I A L I   

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

[Tempestività (tempo trascorso tra 
richiesta e erogazione del servizio)] 

68,97% 

C O N V E N Z I O N A M E N T O  

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

[Tempestività (tempo trascorso tra 
richiesta e erogazione del servizio)] 

71,01% 

R E L A Z I O N I  C O N  I L  
P U B B L I C O   E  C A L L  
C E N T E R  I N F O R M A T I V O  

[Trasparenza (semplicità 
nell'acquisire informazioni per fruire 
al meglio del servizio)] 

[Accessibilità Fisica (facilità di 
accesso, orari di apertura, tempi di 
attesa, ecc)] 

66,93% 

C O N C E S S I O N E  S P A Z I  D I  
A T E N E O  

[Accessibilità Fisica (facilità di 
accesso, orari di apertura, tempi di 
attesa, ecc)] 

[Efficacia (rispondenza del servizio 
alle proprie esigenze)] 

73,33% 

A C C E S S O  A L L A  R E T E  W I F I  
D I  A T E N E O  E  A L  S E R V I Z I O  
D I  P O S T A  E L E T T R O N I C A   

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

[Efficacia (rispondenza del servizio 
alle proprie esigenze)] 

79,01% 

C O R S I  D I  F O R M A Z I O N E  
P E R  L E  L I N G U E  
S T R A N I E R E   

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

[Efficacia (rispondenza del servizio 
alle proprie esigenze)] 

78,05% 

A T T I V I T A '  D I  T R A D U Z I O N E   

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

[Tempestività (tempo trascorso tra 
richiesta e erogazione del servizio)] 

78,57% 

C E R T I F I C A Z I O N I  
L I N G U I S T I C H E   

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

[Tempestività (tempo trascorso tra 
richiesta e erogazione del servizio)] 

60% 

P I A T T A F O R M A  
C E R T I F I C A Z I O N E  D E I  
C R E D I T I  ( P . C . C . )  

[Efficacia (rispondenza del servizio 
alle proprie esigenze)] 

[Accessibilità Fisica (facilità di 
accesso, orari di apertura, tempi di 
attesa, ecc)] 

63,24% 

S E R V I Z I  B I B L I O T E C A R I  D I  
A T E N E O  

[Trasparenza (semplicità 
nell'acquisire informazioni per fruire 
al meglio del servizio)] 

[Accessibilità Multicanale (via web, 
mail, PEC, telefono, ecc)] 

81,94% 

 


